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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;

Bulunduğumuz coğrafya dahil ülkemiz için hububat hasat sezonunun başladığı bir dönemdeyiz. Aynı zamanda 
kurban bayramını idrak ettik. Bütün dostların bayramı mübarek olsun. Sağlıkla, huzurla nice bayramlara ulaşmayı 
temenni ediyoruz.

Uluslararası piyasalarda Rusya’nın yaşadığı iç karışıklık ve Rusya -Ukrayna savaşının yansımalarına bağlı ‘Tahıl 
Koridoru’ tartışmaları, bazı bölgelerdeki kuraklık ve iklim riskleri etkili oluyor. Emtia borsalarında bu aralar hızlı 
yükselişler yaşanıyor.  
Genel olarak gelişmeleri özetlemeye çalışalım.

Yurtdışı Piyasalar
Uluslararası piyasalarda hammadde fiyatlarında artış yaşanıyor.
 
Sebeplere baktığımızda;
*AB ülkelerinde ürün durumunun iklim risklerine bağlı olarak olumsuza dönmesi, 
*ABD’de özellikle  mısır ekiminin yapıldığı bölgelerde hakim olan kuraklık endişeleri, 
*Kanada ve Güney Amerika’da özellikle Arjantin hattında, öte yandan Avustralya, Çin, Rusya ile Ukrayna'daki 
olumsuz hava koşulları,
*Rusya’nın Tahıl Koridoru Anlaşmasını yenilemeyeceği açıklamaları piyasadaki hızlı hareketin temel sebepleri 
olarak gösterilebilir.

Kuzey Afrika kıtasındaki ithalatçı ülkelerin üretimi ile ilgili beklentilerin de olumsuza dönmesi buna eklenince 
uluslararası arz/talep dengesinin negatife döneceği yönündeki öngörüler fiyatları ciddi anlamda artırmaktadır.

Ukrayna tarafından yapılan bir açıklamada, Rusya’nın Türkiye ile yakın ikili ilişkilerinin olması ve Türkiye'deki 
cumhurbaşkanlığı seçimlerinin mevcut iktidar lehine sonuçlanmasının yanı sıra Rusya'nın Türkiye’ye uzanan yeni 
bir amonyak boru hattı ile ürünlerini sevk edebilecek olmasının Anlaşmadan çekilme olasılığını kuvvetlendirdiği 
değerlendirilmektedir.

Putin'in Türkiye ziyaretinden önce yapılan açıklamalarda Rusya'nın Tahıl Koridoru anlaşması kapsamındaki 
talepleri karşılanmadığı için Anlaşmadan çekilmenin gerekliliğinden bahsedilmektedir.

Anlaşmanın feshi halinde Ukrayna’nın önümüzdeki sezonda Karadeniz hububat/yağlı tohum ihracatının ağırlıklı 
olarak Tuna Nehri terminalleri ve karayolu ile AB üzerinden ciddi lojistik sorunlarla devam ettirmek zorunda 
kalabileceği değerlendirilmektedir.

19 Haziran'da Ukrayna Hükümeti, Tarım Politikası ve Gıda Bakanlığı'nın "Ukrayna-Afrika Ticaret Misyonu" 
isimli bir limited şirket kurma teklifini kabul etmiştir. 

Söz konusu şirketin, Ukrayna'nın Afrika ülkelerindeki ekonomik çıkarlarını sağlamak için kalıcı olarak hareket 
edeceği ve bu ülkelerde insani yardım sağlama sürecine danışmanlık hizmetleri vererek destek sağlayacağı 
açıklanmıştır.
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Yeni şirketin sermayesinin %100'ünün devlete ait olacağı ve devletin kurumsal haklarını yönetme yetkisi de 
Ukrayna Tarım Politikası Bakanlığı tarafından kullanılacağı belirtilmiştir.

Son bir hafta içinde hububat yanında yağlı tohumlarda da yukarı yönlü fiyat hareketleri görülmektedir. Ancak yıllık 
fiyat değişimlerine baktığımızda geçen yılın bu dönemi ile fiyat kıyaslamalarında halen %30 oranlarında daha 
düşük fiyatlar söz konusudur.
Fiyatlar (FOB $/ton):

Rusya’nın 21-27 Haziran arası uygulayacağı ihracat vergisi buğdayda 31 $/ton (önceki 32 $/ton), arpa için 0 ve 
mısır için 14 $/ton (önceki 15 $/ton) olarak açıklanmıştır.

Bu hafta gerçekleşen ihaleler:
Cezayir, çoğunluğu Rus menşeli olan yaklaşık 600 bin ton ağustos teslimatlı buğdayı CIF 261,5-264,5 $/ton fiyatla 
satın almıştır.
Suudi Arabistan ise Ağustos-Aralık teslimatlı 355 bin ton buğdayı CIF 302,9 $/ton fiyatla satın almıştır. 

Yurtiçi Piyasalar
Daha önceki bültenlerimizde hububat hasadının başlamasına yönelik piyasa endişelerimizi ve alınması 
gereken önlemleri sıralamıştık. Bir kısmını hatırlatmak gerekirse;
• Nisan ayı sonuna kadar süren sıfır gümrük vergisi uygulamasının gerek sanayicide gerekse devlette stokları 
şişirdiğini, oysa vaktinde çok kez yazdığımız üzere 31 Aralık itibarı ile sıfır gümrük vergisi uygulamasının 
bitirilmesi gerektiği,
• Uluslararası piyasadaki fiyat düşüşü yanında gıda enflasyonu ile mücadele kapsamında uygulanan un 
regülasyonu politikası sonucu 6 milyon ton buğdayın alım fiyatından %30 indirimle sektöre tahsisinin yeni hasada 
olumsuz piyasa davranışı olarak yansıyacağı,
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• Yıl boyunca stok yapan çiftçi, sanayici ve tüccarın zarar ettiği, dolayısı ile yeni hasatta ürün satın almak  iştahının 
olmadığı, çiftçinin de bekletmek istemeyeceği,
• Finans maliyeti ve finansa erişim sorununun bulunduğu,
• Kurdaki gelişme ve hızlı devalüasyon ortamının ürüne yönelmeyi engelleyeceği,
• Rekoltenin iyi olduğu, stok ve bolluk havasının işleri zorlaştıracağı, piyasa fiyat istikrarının bozulacağı,
• Lisanslı depolardaki doluluk oranının alım kabiliyetini ve hızını olumsuz etkileyeceği,

Bu sebeplerle;
*Alım politikası belirlenirken satış politikalarının da aynı anda açıklanması gerektiği,

*Mümkünse müdahale fiyatlarının aylık artışlar şeklinde kademeli fiyat olarak açıklanması, bu sayede arzın ötelenmesi, 
randevu sıkışıklıklarının azaltılması, alımın finansmanı için kullanılacak kredilere ödenecek faiz yerine böylece çiftçiye 
aylık kademe şeklinde fiyat yansıtılması,

*Un regülasyonu uygulamasına ilişkin net politikaların açıklanması,

*Kamu alımlarında ürün bedeli ödemelerinin 30 gün yerine daha erken yapılması, alımlarda hız için her türlü önlemin 
alınması,
gibi önerilerimizi de sıralamıştık.

Özetle, piyasada yeterince alıcı yoksa fiyat istikrarı ve müdahale fiyatlarının altında fiyat oluşmaması için hasadı 
hızlı çekmeniz veya hedef fiyatlarla ötelemeniz, ürün satmak isteyen bütün çiftçilere hızlı cevap vermeniz 
gerekmektedir.

Kamu tarafından önce satış politikalarına yönelik genel ifadelerle, maliyetin altında satış yapılmayacağı, un 
regülasyonunun uygulanmayacağı açıklandı. Ardından geçen hafta yapılan açıklamalar ile hububat satış fiyatları 
kamuoyu ile paylaşıldı.

Yapılan açıklama ile uygulanacak satış fiyatları olarak;
* Makarnalık buğday için 10.200 TL/ton,
* Ekmeklik buğday için 9.350 TL/Ton,
* Arpa için ise 7.725 TL/Ton fiyatlar belirlendi.

Diğer taraftan Dahilde İşleme Rejimi (DİR) uygulamalarında değişikliğe gidilerek yurtiçi piyasalara hareket 
kazandırılmak istendi. 

Ticaret Bakanlığı, Dahilde İşleme Rejiminde yaptığı uygulama değişikliği ile birlikte buğdaya dayalı mamul ihracatında 
önce hammadde ithalatı şartını kaldırarak yurtiçinden hammadde kullanarak ihracat yapılması, daha sonra hammaddenin 
ithalatı uygulamasını başlattı.

Değerli dostlar;

Buğday, arpa hasadı ülke genelinde %20’ler seviyelerinde gerçekleşti. Tenmmuz ayının ilk haftasından itibaren ülke 
genelinde yoğunluk başlayacak. Bu yıl iklim sebebi ile hasadın bir miktar ötelendiğini söylemiştik. Muhtemelen 
önümüzdeki iki hafta içinde en yoğun hasat dönemini göreceğiz.
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Bugünlerde piyasada buğday, arpa, mısır fiyatları açıklanan fiyatların çok altında işlem görüyor. Temel sebep, yukarıda 
izaha çalıştığımız gerekçeler. Alıcı yok, kamuda randevular belirli süre alıyor, ödemeler de 30 gün. Halen limanlara 
kamuya ait ithal ürünler geliyor ve yer sorunu sebebi ile bu ürünlerin bir kısmı iç bölgelerdeki depolara çekiliyor. Kamu bir 
taraftan da düşük fiyatlı ürün satışı yapıyor. Mısır için yapıldığı gibi.

Her ne kadar TMO ekibi özveri ile alım noktalarını artırmaya, bütün taleplere cevap vermeye çalışıyor olsa da bu 
sezonki hasadın yükünü kaldırmak kolay olmayacak. Hasat yoğunlaştıkça tepkiler artabilecektir. Çünkü hasada 
giriş piyasa şartları maalesef piyasayı işletmeyecek olumsuzlukta.

Öte yandan sadece hububat için değil yağlı tohumlar tarafta da çiftçi açısından sıkıntılı bir süreç yaşanıyor. Piyasa 
otoritelerinin analizine göre buğday ile ayçiçek tohumu arasında minimum 1 kat fiyat paritesi olmalıdır. Yani 
buğday 8.250 TL/Ton ise ayçiçek tohumu en az 15.000 TL/Ton olmalıdır. Oysa bugünlerde ayçiçek tohumu için 10-
11 TL/Kg fiyatlar konuşuluyor.

Geçtiğimiz hafta Adana ilinde Nişasta Sanayicileri Derneği organizasyonu ve Adana Ticaret Borsası ev sahipliğinde, 
‘Mısır üretimi, Lisanslı Depoculuk ve Ürün İhtisas Borsası Değerlendirme’ toplantısını gerçekleştirdik. Bizim de 
moderatörlük yaptığımız oturumda detaylı değerlendirmelerde bulunduk. Çukurova çiftçisi mısır hasadında pamuk 
fiyatlarında olduğu gibi kötü bir akıbetin yaşanmasından, depolardaki doluluk ve düşük fiyatlar dolayısı ile oluşacak 
endişelerden bahsetti. Hatta, Adana Çiftçiler Birliği ilgili otoritelere mısır durum raporu ve önlemler niteliğinde açıklama 
gönderdi.

Bu hasat sezonunda fiyatların kamu müdahale fiyatları üzerine çıkmasını beklemiyoruz. Sanayiciler, ağustos ayı sonuna 
kadar ihtiyaçlarını karşılayacak mevcut stokları sebebi ile piyasada kalite ve lojistik avantajlara göre seçici alım yapacaktır. 
Tüccar faaliyeti pek görülmeyecektir. 

Kamu ise açık yıgınlar dahil hububat yükünü kaldırabilmek için çok geniş ölçekte ve noktada seferberlik halinde olacaktır. 
Tabii işin finans tarafı da önemli yük getirecektir.
Gümrük vergilerinin hububat için %130 düzeyine çıkarılması ithalatı ancak DİİB ile mümkün hale getirmiştir. Artan döviz 
kuru ve yurtdışı fiyat hareketleri ithal cazibesini de engelleyecektir. 

TÜRİB elektronik piyasasında agırlıklı kamu ELÜS’leri işlem görecektir.
Mart ayı itibarı ile artan yoğun yağışlı dönem bitki gelişimlerini olumlu etkiledi. Hasat gerçekleşen yerlerde özellikle 
G.Doğu hattında verimin yüksek ve kalitenin iyi olduğu görülüyor. Çukurova hattında kıraçlarda ciddi verim kaybı yaşandı. 
Ova bölgelerinde ise sulama imkanına bağlı olarak verimler iyi gerçekleşti. Ancak çukurova genelinde geçen yılın çok 
altında bir rekolte elde edildi.

Ülke genelinde son günlerdeki yağışlı periyod pas hastalıkları, bitkide yatma gibi kayıplara sebep olmaktadır. Bu durum 
ürün kalitesini etkileyeceği gibi muhtemelen bazı bölgelerde buğdaylar silajlık olarak hasat edilecek. Her ne kadar Ulusal 
Hububat Konseyi son rekolte tahmininde buğday için 21,5 milyon ton rekolte öngördü ise de bizim tahminimiz 19,5-20 
milyon ton aralığında bir rekoltenin gerçekleşeceğidir.

Değerli dostlar;
Seçim sonrası Bakanların ve bakan yardımcılarının atamaları da gerçekleşti. Bizler her ne kadar aylık gelişmeleri 
konuşuyor olsak da ülkemizin gündeminde kısa-orta ve uzun vadeli olarak tarım ve gıda konusunda çok derin meseleler ve 
yapılması gereken işler var. 
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Tarım sektörünün temel yapısal sorunları devam ediyor:
*Ölçek ve  verimlilik sorunu, 
*et ve süt krizi, 
*yağlı tohumlarda ithale bağımlılık, 
*hububatta artan ithalat, 
*çiftçinin yaşlanması ve genç nüfusun tarıma ilgisizliği, 
*"20 bin TL maaşla çoban dahi bulunamaması"!!!, 
*gıda enflasyonu,
*gıda güvenliği ve güvenirliliği gibi çok sayıda derin meselelerimiz var.

Tarım ve Orman Bakanlığı’nın hazırlıkları çerçevesinde yakın tarihlerde yapılan yasal düzenleme ile arazilerin kullanımı, 
ürün desenlerinin belirlenmesi gibi hususlarda önemli değişikliklere gidildi.

Slogan ifadelerle, ‘artık çiftçi istediğini ekemeyecek, ne ekilip dikileceğine bakanlık karar verecek’ diyebiliriz.

Konu son derece önemlidir. İlgili kurum ve kurullarda, STK’larda iyi tartışılmalıdır. Bu ülkenin tarımdaki kayıt kabiliyeti, 
çiftçi kültürü ve alışkanlıkları, bölgesel dinamikler, tarımın iktisadı, iklim gerekleri gibi çok yönlü konuşulmalıdır.

Kısa bir örnek vermek gerekirse; seçim sürecinde soğan fiyatları çok konuşulmuş, bakanlık tarafından yapılan 
açıklamalarda ise ekilişte sorun olmadığı, rekoltenin ihtiyacı karşıladığı, soğan fiyatlarında spekülasyon ihtimalinin 
bulunduğu zikredilmişti. Bakanlık haklı olarak kayıtlı rakamlara, elindeki istatistiklere göre analiz yapmaktaydı. Oysa 
meselenin diğer tarafında, çiftçinin bankadan hızlı kredi çekebilmek için ekmediği soğan için veya buğday ektiği halde 
ÇKS kaydı olarak soğan ekimini gösterdiği, gerçekte ekilen alan olarak görünen soğan ekiminin olmadığı gibi bir gerçeklik 
vardı. Yani gerçek ekim ile kayıtlı ekim arasında fark vardı.

Tam da bu noktada ülkemiz tarımındaki kayıt sorunu, hayvan sayılarında yaşanan farklılıklar, istatistiklerde gösterilen 
rakamların tarımın arz ve talep dengesi ve fiyat istikrarı ile uyuşmaması gibi sonuçlar ekim ve dikimlere kimin neye göre 
karar vereceği, nasıl denetleneceği, uygulamada yaşanabilecek suistimaller açısından dikkatli dokunmalıdır, çok iyi etki 
analizi yapılmalıdır.

Bu konu sadece bürokratik mekanizmaların tek başına karar vereceği bir husus değildir. Dünyadaki değişimleri de iyi 
analiz edebilmeliyiz.

Bizler aylarca yazdık, yazıyoruz. ‘Ekilen alanlar dikilen alanlara dönüyor. Stratejik ürünler için ekim alanı 
kalmayacak’ diyoruz. Bu açıdan olumlu gelişmeler yaşanması temennimizdir.

Bir dönem Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı olan bir dostumuza, ekilen alanların dikilen alanlara döndüğüne dair 
hararetle açıklamalar yapmış, önlemler alınmasını istemiştim. Aldığımız cevap ise; ‘ne var bunda, çiftçi kazandığı ürünü 
ekiyor, dikiyor.’ şeklinde olmuştu. Oysa Çukurova gibi dünyanın en verimli ovalarından biri olan çok kıymetli alanlarda 
yılda bir meyve hasat ederken iki yılda 3-4 ekilen ürün hasat edebilme imkanınız var.

Konu, tarımın iktisadı ve katma değer açısından iyi değerlendirilmelidir. Bitki desenindeki veya tarım yöntemlerindeki 
değişimin arkasında; tarım sektörüne sektör dışı kitlenin girmesi, tarımdaki işgücü sorunu, uzaktan tarım yapılması gibi 
değişen dinamiklerin de olduğu unutulmamalıdır.
Kalın sağlıcakla,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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2021 2022 2023

Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 702 $189 607 $222 1.041 $348
Şubat 720 $198 539 $194 819 $271
Mart 612 $175 569 $211 1.172 $379
Nisan 202 $56 1.101 $464 1.533 $489
Mayıs 167 $47 794 $350 1.791 $556
Haziran 383 $109 397 $175    
Temmuz 383 $107 381 $165    
Ağustos 972 $264 751 $290    
Eylül 1.256 $367 797 $274    
Ekim 766 $237 809 $271    
Kasım 796 $266 933 $318    
Aralık 860 $307 952 $324    
TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 6.357 $2.043

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 5 ayında 1.27 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 3.61 Milyon Ton 
2023 yılında 6.36 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 398.81 
$/Ton, 2023 yılında 321.39 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 1439.97 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 
2042.94 Milyon dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Mayıs ayı itibariyle yaklaşık 6.58 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
2.99 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.18 Milyar $ karşılığı 1.61 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 
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2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 252 $85 237 $105 273 $128
Şubat 151 $52 258 $112 200 $92
Mart 238 $85 279 $130 277 $126
Nisan 253 $89 165 $85 215 $95
Mayıs 231 $80 195 $101 321 $136
Haziran 284 $102 213 $115    
Temmuz 244 $89 191 $102    
Ağustos 334 $121 283 $146    
Eylül 287 $108 320 $153    
Ekim 298 $117 284 $133    
Kasım 232 $94 309 $149    
Aralık 196 $87 307 $144    
TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 1.286 $578

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 5 ayında 257.22 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 1.13 Milyon 
Ton 2023 yılında 1.29 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 
469.62 $/Ton, 2023 yılında 449.08 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 532.98 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 
577.57 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 44 $14 4 $1 7 $3
Şubat 36 $13 3 $2 29 $14
Mart 99 $36 0 $0 33 $15
Nisan 64 $23 26 $16 30 $12
Mayıs 5 $2 19 $12 106 $43
Haziran 12 $4 11 $7    
Temmuz 7 $2 10 $6    
Ağustos 13 $5 10 $6    
Eylül 17 $8 46 $25    
Ekim 6 $3 13 $8    
Kasım 4 $2 31 $14    
Aralık 11 $5 19 $10    
TOPLAM 319 $117 192 $105 205 $88

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 40.91 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 51.88 Bin Ton 2023 yılında 204.53 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 587.04 $/Ton, 2023 yılında 429.81 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 30.46 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 87.91 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 86 $46 100 $65 110 $79
Şubat 94 $51 99 $66 69 $51
Mart 113 $62 133 $88 117 $83
Nisan 108 $61 117 $85 104 $74
Mayıs 129 $69 89 $66 123 $83
Haziran 113 $64 119 $92    
Temmuz 116 $65 98 $77    
Ağustos 131 $73 120 $89    
Eylül 123 $70 114 $82    
Ekim 115 $68 123 $85    
Kasım 123 $74 110 $82    
Aralık 114 $74 115 $86    
TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 523 $369

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 5 ayında 104.68 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 538.34 Bin Ton 
2023 yılında 523.39 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 686.12 
$/Ton, 2023 yılında 704.97 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 369.37 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 
368.98 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 16 $7 17 $10 17 $11
Şubat 19 $9 21 $11 12 $8
Mart 24 $12 35 $20 18 $12
Nisan 22 $10 24 $15 16 $10
Mayıs 16 $8 12 $7 16 $11
Haziran 20 $10 16 $10    
Temmuz 8 $4 11 $7    
Ağustos 16 $8 17 $10    
Eylül 22 $11 20 $13    
Ekim 28 $15 24 $15    
Kasım 25 $14 29 $21    
Aralık 22 $12 26 $17    
TOPLAM 238 $120 253 $157 79 $52

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 5 ayında 15.8 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 109.06 Bin 
Ton 2023 yılında 78.98 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 
576.6 $/Ton, 2023 yılında 660.75 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 62.89 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 
52.18 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 10 $4 4 $2 5 $3
Şubat 10 $4 18 $10 17 $10
Mart 9 $4 16 $10 12 $7
Nisan 8 $4 11 $7 5 $3
Mayıs 8 $3 10 $6 11 $6
Haziran 8 $3 8 $5    
Temmuz 3 $1 2 $1    
Ağustos 9 $4 11 $6    
Eylül 6 $3 11 $7    
Ekim 12 $6 10 $6    
Kasım 9 $5 11 $6    
Aralık 9 $5 10 $6    
TOPLAM 102 $47 122 $72 49 $29

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 9.86 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 59.08 Bin Ton 2023 yılında 49.29 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 584.28 $/Ton, 2023 yılında 598.09 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 34.52 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 29.48 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 40.98 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 217.4 Bin Ton 2023 yılında 204.9 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 2362.48 $/Ton, 2023 yılında 2807.46 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 513.61 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 575.26 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 39 $78 39 $90 41 $111
Şubat 45 $91 44 $104 34 $98
Mart 58 $117 49 $116 48 $136
Nisan 47 $94 47 $111 36 $103
Mayıs 36 $71 39 $92 46 $128
Haziran 45 $90 52 $126    
Temmuz 35 $71 34 $81    
Ağustos 46 $95 46 $115    
Eylül 51 $107 49 $128    
Ekim 50 $110 52 $135    
Kasım 58 $127 54 $146    
Aralık 58 $131 51 $138    
TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 205 $575

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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BİSKÜVİ İHRACATI
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 213 $54 392 $122 177 $57
Şubat 280 $74 362 $116 262 $79
Mart 401 $117 144 $48 286 $95
Nisan 242 $75 283 $104 353 $109
Mayıs 123 $35 377 $140 303 $88
Haziran 43 $13 236 $90    
Temmuz 9 $3 392 $152    
Ağustos 53 $15 225 $81    
Eylül 33 $10 138 $45    
Ekim 89 $27 114 $36    
Kasım 253 $79 137 $42    
Aralık 368 $116 186 $58    
Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 1.381 $428

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 276.27 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 1.56 Milyon Ton 2023 yılında 1.38 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 340.28 $/Ton, 2023 yılında 309.72 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 529.52 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 427.83 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)

0K

2K

2020 2021 2022 2023

2.491

1.535

3.338

2.4802.420

1.017

3.0472.855

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2023 yılının Mayıs ayı itibariyle yaklaşık 1.53 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.02 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 718.51 
Milyon $ karşılığı 955.15 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)

0

20

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2021 2022 2023

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 15 $24 19 $32 17 $30
Şubat 14 $25 16 $28 14 $29
Mart 19 $35 18 $33 18 $39
Nisan 19 $34 15 $30 15 $37
Mayıs 18 $33 15 $26 16 $31
Haziran 18 $28 19 $29    
Temmuz 21 $30 16 $28    
Ağustos 19 $29 21 $35    
Eylül 19 $33 21 $37    
Ekim 19 $33 20 $38    
Kasım 22 $38 24 $44    
Aralık 20 $34 20 $37    
TOPLAM 221 $375 223 $396 80 $166

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 15.98 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 82.41 Bin Ton 2023 yılında 79.89 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 1807.38 $/Ton, 2023 yılında 2080.52 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 148.95 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 166.2 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 40.93 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 289.42 Bin Ton 2023 yılında 204.63 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 1671.54 $/Ton, 2023 yılında 1660.37 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 483.78 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 339.75 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 46 $53 53 $79 38 $64
Şubat 37 $45 57 $88 37 $61
Mart 37 $51 68 $112 44 $72
Nisan 57 $76 61 $109 42 $70
Mayıs 45 $64 50 $95 43 $74
Haziran 61 $90 57 $103    
Temmuz 44 $67 53 $93    
Ağustos 58 $90 54 $87    
Eylül 59 $93 64 $98    
Ekim 59 $95 55 $83    
Kasım 56 $90 66 $99    
Aralık 64 $98 61 $95    
TOPLAM 623 $913 701 $1.142 205 $340

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
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değer
milyon$

 

Ocak 104 $73 20 $16 116 $70
Şubat 123 $85 35 $27 124 $77
Mart 118 $85 45 $37 86 $59
Nisan 111 $85 32 $34 69 $45
Mayıs 104 $81 48 $45 168 $100
Haziran 37 $26 151 $132    
Temmuz 14 $10 120 $97    
Ağustos 5 $3 84 $62    
Eylül 6 $4 20 $14    
Ekim 29 $19 55 $35    
Kasım 45 $32 77 $46    
Aralık 42 $30 143 $89    
Toplam 739 $534 831 $635 563 $351

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL 2021 2022 2023
AY miktar
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binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 199 $102 294 $172 241 $148
Şubat 35 $15 146 $95 263 $159
Mart 214 $125 174 $119 274 $163
Nisan 198 $115 372 $256 366 $220
Mayıs 440 $257 347 $246 346 $202
Haziran 400 $247 388 $292    
Temmuz 256 $151 287 $210    
Ağustos 273 $158 384 $260    
Eylül 103 $64 160 $102    
Ekim 78 $48 168 $106    
Kasım 180 $104 107 $64    
Aralık 254 $146 153 $86    
Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 1.490 $893

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 298.03 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 1.33 Milyon Ton 2023 yılında 1.49 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 665.82 $/Ton, 2023 yılında 598.97 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 888.09 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 892.55 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 112.55 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 181.79 Bin Ton 2023 yılında 562.77 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 877.74 $/Ton, 2023 yılında 623.45 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 159.56 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 350.86 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 104 $24 343 $119 191 $63
Şubat 41 $10 204 $71 155 $47
Mart 162 $42 168 $58 225 $69
Nisan 12 $4 145 $50 338 $100
Mayıs 6 $2 20 $8 521 $151
Haziran   $0 18 $6    
Temmuz 15 $4 13 $6    
Ağustos 403 $106 36 $12    
Eylül 399 $105 35 $12    
Ekim 370 $112 22 $7    
Kasım 287 $89 113 $37    
Aralık 374 $123 328 $111    
Toplam 2.174 $621 1.446 $495 1.430 $430

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2021 2022 2023
AY miktar
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değer
milyon$
 

Ocak 77 $45 9 $4 52 $33
Şubat 38 $18 5 $2 50 $33
Mart 58 $30 4 $2 80 $51
Nisan 62 $35 4 $2 53 $32
Mayıs 28 $16 6 $3 48 $34
Haziran 2 $1 9 $4    
Temmuz 1 $1 5 $3    
Ağustos 2 $1 14 $8    
Eylül 1 $0 6 $4    
Ekim 2 $1 10 $5    
Kasım 6 $2 11 $6    
Aralık 5 $2 45 $28    
Toplam 280 $153 128 $71 283 $184

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 56.57 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 28.94 Bin Ton 2023 yılında 282.87 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 456 $/Ton, 2023 yılında 648.93 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 13.19 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 183.57 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 286.06 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 880.23 Bin Ton 2023 yılında 1.43 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 346.89 $/Ton, 2023 yılında 300.88 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 305.34 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 430.34 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 1,20 $1,92 0,89 $1,72 3,41 $5,39
Şubat 0,70 $1,09 0,83 $1,26 2,47 $3,76
Mart 1,01 $1,55 0,89 $1,46 2,41 $3,73
Nisan 0,60 $0,94 0,73 $1,11 1,84 $3,06
Mayıs 0,68 $1,09 0,64 $1,03 3,68 $6,08
Haziran 0,27 $0,44 0,47 $0,67    
Temmuz 0,50 $0,77 0,60 $0,91    
Ağustos 0,46 $0,72 0,68 $1,06    
Eylül 0,65 $0,98 0,65 $1,00    
Ekim 0,77 $1,20 0,78 $1,21    
Kasım 0,39 $0,63 1,42 $2,05    
Aralık 0,85 $1,27 1,22 $1,87    
Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 13,81 $22,02

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 56.7 Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 11.91 Bin Ton 2023 yılında 283.5 Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 1203.53 $/Ton, 2023 yılında 2928.54 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 14.33 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 830 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 2.76 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 3.99 Bin Ton 2023 yılında 13.81 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 1650.47 $/Ton, 2023 yılında 1594.09 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 6.58 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 22.02 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

binton
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milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Ocak 0,08 $0,20 3,59 $4,07 0,05 $0,10
Şubat 0,03 $0,07 2,91 $3,64 0,06 $0,22
Mart 0,05 $0,12 2,68 $3,14 0,06 $0,16
Nisan 0,25 $0,54 1,62 $2,06 0,05 $0,14
Mayıs 0,53 $0,73 1,10 $1,42 0,07 $0,21
Haziran 1,80 $1,75 1,32 $1,86    
Temmuz 1,87 $2,37 1,10 $1,53    
Ağustos 2,90 $3,00 1,67 $2,26    
Eylül 3,38 $3,68 0,94 $1,31    
Ekim 4,23 $4,61 0,59 $1,25    
Kasım 3,93 $4,73 0,56 $1,22    
Aralık 4,51 $5,23 0,12 $0,26    
TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,28 $0,83
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak   $0,00   $0,00 8,09 $4,01
Şubat   $0,00 0,22 $0,18 5,53 $3,00
Mart 7,34 $4,54     9,79 $6,34
Nisan   $0,00 0,01 $0,05 4,63 $2,72
Mayıs   $0,00     10,80 $5,37
Haziran   $0,00 0,99 $0,83    
Temmuz 0,02 $0,10 0,53 $0,68    
Ağustos 7,74 $4,82 0,87 $0,86    
Eylül 0,05 $0,29 26,98 $16,70    
Ekim   $0,02 22,42 $12,31    
Kasım   $0,00 16,95 $10,20    
Aralık     4,90 $2,85    
Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 38,82 $21,44

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 13.2 Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 5 Ton 2023 yılında 66.01 Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 880.02 $/Ton, 2023 yılında 824.27 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 4 Bin dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 54 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 7.76 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 230.05 Ton 2023 yılında 38.82 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 981.44 $/Ton, 2023 yılında 552.29 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 226 Bin dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 21.44 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak 0,01 0,02 0,00 0,15 0,00 0,19
Şubat 0,00 0,03 5,00 4,25 0,00 0,00
Mart 0,00 0,00     0,00 0,00
Nisan 0,00 0,00 0,00 0,00 6,01 5,70
Mayıs 0,01 0,06     60,00 48,53
Haziran 7,00 1,83 0,00 0,00    
Temmuz 0,01 0,01 0,00 0,00    
Ağustos 1,75 16,62 0,00 0,00    
Eylül 0,00 0,00 0,00 0,00    
Ekim 0,80 0,62 1,40 20,53    
Kasım 0,12 0,09 0,00 0,00    
Aralık     0,00 0,00    
Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 66,01 54,41



Power BI Desktop

BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak 36,8 $40,4 13,9 $19,3 40,1 $52,8
Şubat 37,0 $37,9 6,3 $7,7 34,6 $50,6
Mart 35,9 $39,5 7,4 $8,5 33,4 $53,8
Nisan 14,3 $14,9 4,5 $5,4 38,4 $59,2
Mayıs 18,4 $19,7 10,0 $13,9 55,1 $86,1
Haziran 8,5 $11,6 4,1 $6,5    
Temmuz 10,6 $11,2 0,7 $1,6    
Ağustos 9,7 $15,1 1,7 $3,5    
Eylül 38,5 $39,8 7,5 $12,1    
Ekim 18,3 $18,3 1,5 $2,5    
Kasım 17,2 $18,6 13,0 $18,0    
Aralık 16,5 $18,8 46,2 $58,6    
Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 201,5 $302,5

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk 5 ayında 7.97 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 4.14 Bin Adet 2023 yılında 39.87 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 5941.2 $/Ton, 2023 yılında 2013 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 4 ayında toplam 1.47 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 3.6 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk 5 ayında 40.3 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 42.07 Bin Adet 2023 yılında 201.5 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 4133.46 $/Ton, 2023 yılında 4049.27 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 54.77 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 302.52 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak 3,7 $0,8 1,8 $0,6 7,6 $0,7
Şubat 6,5 $1,5 0,6 $0,2 8,2 $0,9
Mart 2,3 $0,5 0,6 $0,3 7,8 $0,9
Nisan 0,9 $0,1 1,2 $0,4 7,4 $0,5
Mayıs 3,4 $1,0     8,9 $0,6
Haziran 4,6 $1,5 0,2 $0,1    
Temmuz 1,4 $0,5 0,8 $0,2    
Ağustos 2,4 $0,7 1,0 $0,4    
Eylül 4,3 $1,2 1,5 $0,5    
Ekim 1,4 $0,5 1,5 $0,2    
Kasım 2,1 $0,5 2,4 $0,7    
Aralık 2,4 $0,8 4,4 $0,6    
Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 39,9 $3,6
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 83 $135 84 $216 61 $148
Şubat 82 $140 100 $269 37 $86
Mart 112 $202 120 $328 72 $169
Nisan 123 $232 89 $250 63 $146
Mayıs 112 $215 109 $311 85 $196
Haziran 114 $222 130 $378    
Temmuz 102 $202 98 $296    
Ağustos 92 $190 75 $226    
Eylül 80 $169 85 $252    
Ekim 76 $167 79 $216    
Kasım 120 $296 72 $191    
Aralık 97 $243 78 $195    
Toplam 1.193 $2.415 1.119 $3.128 319 $745

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 15.79 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 50.73 Bin Ton 2023 yılında 78.97 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 2889.36 $/Ton, 2023 yılında 2308.77 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 146.57 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 182.32 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk 5 ayında 63.77 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 502.29 Bin Ton 2023 yılında 318.84 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 2735.74 $/Ton, 2023 yılında 2337.41 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 1374.14 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 5 ayında 745.27 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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Ocak 13.382 24.905 9.844 28.386 21.266 47.293
Şubat 11.688 24.411 12.642 36.784 10.838 25.966
Mart 13.035 28.137 11.391 31.797 18.443 43.985
Nisan 15.079 36.293 9.737 29.039 12.902 29.744
Mayıs 11.135 27.676 7.112 20.561 15.520 35.335
Haziran 10.602 25.853 10.558 31.558    
Temmuz 6.502 13.992 8.386 24.494    
Ağustos 8.846 19.121 5.543 15.478    
Eylül 7.942 18.667 8.000 21.751    
Ekim 10.355 27.070 16.842 40.628    
Kasım 14.035 39.756 27.204 60.386    
Aralık 15.432 45.525 17.122 39.587    
Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 78.970 182.322
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

412

291 185 160
Rusya-Türkiye 

15 $

Ukrayna-Türkiye 
29 $

6.750 8.277 6.071 5.593 30.000

230263

18.000

Mayıs Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
12.28 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 17.42 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
5.33 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.83 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
4.41 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.36 Bin Ton)  

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Hububat Piyasa Fiyatları
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 3.99 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.8 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 14.45 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 16.84 Bin Ton)  

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 683 Ton (geçen yıl aynı dönem 399 Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 56.6 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 69.73 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 9.453 ₺5,89 %3,21
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 7.325 ₺6,31 -%0,47
Mısır 36.715 ₺5,62 %2,02

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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MAYIS 2023

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde arpa 31.81 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 200.77 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 32.14 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 172.67 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Mayıs döneminde mısır 159.77 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 504.04 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,0 1,8 4,1 4,1
Şubat 0,0 0,2 2,6 6,7
Mart 0,1 0,1 3,3 14,1
Nisan 0,0 0,3 3,4 11,7
Mayıs 0,0 0,2 5,1 12,1
Haziran 0,0 0,7    
Temmuz 0,4 0,6    
Ağustos 9,0 0,6    
Eylül 22,1 1,8    
Ekim 21,6 2,6    
Kasım 6,8 3,6    
Aralık 4,5 6,2    
Toplam 64,5 18,7 18,5 48,7

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,6 0,9 0,1 6,3
Şubat 3,8 0,7 0,1 8,3
Mart 1,0 1,0 0,1 5,5
Nisan 0,1 0,9 0,1 1,9
Mayıs 0,0 0,5 0,1 3,5
Haziran 0,0 0,6    
Temmuz 0,0 1,1    
Ağustos 0,0 0,6    
Eylül 0,1 1,2    
Ekim 0,0 0,9    
Kasım 0,1 1,4    
Aralık 0,1 1,3    
Toplam 7,0 11,1 0,4 25,5

Nohut ihracatı 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 66.04 Ton, 2023 yılında aynı dönemde 18.5 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 2.52 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 48.72 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 6.55 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 437.39 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 3.98 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 25.51 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,09 1,65 1,39 4,48
Şubat 0,57 1,48 2,14 3,17
Mart 2,39 1,85 0,77 2,78
Nisan 0,67 1,06 0,61 2,34
Mayıs 0,30 0,58 0,75 4,61
Haziran 0,13 0,10    
Temmuz 0,42 1,44    
Ağustos 1,32 0,64    
Eylül 1,50 0,86    
Ekim 1,60 3,33    
Kasım 1,59 2,12    
Aralık 0,59 5,33    
Toplam 12,19 20,45 5,66 17,38

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 22,2 9,0 33,4 31,3
Şubat 35,5 32,5 43,3 89,9
Mart 50,4 40,4 41,2 69,0
Nisan 26,9 43,0 51,3 63,0
Mayıs 14,1 22,1 19,2 41,5
Haziran 21,4 33,2    
Temmuz 32,5 53,3    
Ağustos 31,2 37,5    
Eylül 42,7 55,2    
Ekim 40,4 46,9    
Kasım 40,6 71,6    
Aralık 72,9 86,6    
Toplam 430,9 531,3 188,4 294,8

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,44   0,80 0,01
Şubat 0,35   0,18 0,12
Mart 0,83   0,61  
Nisan 0,34 0,03 0,45  
Mayıs 0,20   0,50  
Haziran 0,16      
Temmuz 0,13      
Ağustos 0,40      
Eylül 0,23      
Ekim 0,71      
Kasım 0,55      
Aralık 0,48      
Toplam 4,81 0,03 2,55 0,13

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 5.03 Bin Ton, 2023 yılında aynı 
dönemde 5.66 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 6.62 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 17.38 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 149.2 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 188.4 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 146.91 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 294.79 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 2.15 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 2.55 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 28.5 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 134.9 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27



Power BI Desktop

YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Haziran ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 7.02 TL/Kg (Geçen yıla göre 16.27%) 

❖ Süt yemi 7.54 TL/Kg (Geçen yıla göre 14.87%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

166.602

417.366

26.437

-

-

60.111

₺129,01

₺217,84

226,04

189,96

₺208,05

-%0,56

%2,10

%0,00

%0,69

%0,00

5,17

8,73

8,68

8,34

7,27

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 240.07 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 248.19 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 
278.59 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 297.57 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/06/23 - 28/06/23

₺98,16 -%4,583,93

22.464 ₺102,28 4,10 %0,72

Yurtdışında; ABD dana karkas 153.09 TL/Kg, AB dana karkas 105.10 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2023 Ocak - Mayıs döneminde genel dış ticarette ihracat 93.37 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 148.73 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Mayıs ayında -12.19 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Nis.22 22.028 28.809 -6.782
May.22 17.546 27.194 -9.648
Haz.22 21.693 29.173 -7.480
Tem.22 16.928 26.603 -9.675
Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.511 31.842 -14.332
Şub.23 17.013 28.899 -11.886
Mar.23 21.579 30.318 -8.739
Nis.23 17.674 25.888 -8.214
May.23 19.594 31.786 -12.192

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2023 Ocak - Mayıs döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 10.78 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 10.45 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Mayıs ayında -483.34 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.199 1.680 519
Tem.22 1.721 1.467 254
Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.249 1.845 403
Şub.23 1.964 1.766 198
Mar.23 2.448 2.131 316
Nis.23 1.956 2.061 -105
May.23 2.166 2.649 -483

29



Power BI Desktop
Sayı : 555 Temmuz 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

39.724.235 31.660.324 -%20,30

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 13.145.294 16.731.751 %27,28
3 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
4.975.064 15.999.618 %221,60

4 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı

6.158.553 11.380.090 %84,79

5 Demir ve çelik 13.931.197 11.255.079 -%19,21
6 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
8.167.539 11.690.591 %43,13

7 Plastikler ve mamulleri 8.852.511 7.270.615 -%17,87
8 Organik kimyasal ürünler 4.992.107 4.186.027 -%16,15
9 Hububat 2.120.030 3.076.924 %45,14

10 Bakır ve bakırdan eşya 2.229.640 3.191.394 %43,13
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.628.243 2.753.165 -%24,12
12 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
2.066.884 2.690.943 %30,19

13 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar

1.626.445 1.694.608 %4,19

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

10.644.561 12.428.705 %16,76

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

8.864.848 10.358.749 %16,85
3 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli

maddeler, mineral mumlar
5.818.012 5.773.539 -%0,76

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

5.274.806 6.184.572 %17,25

5 Plastikler ve mamulleri 4.816.788 4.425.030 -%8,13
6 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
3.875.124 4.370.782 %12,79

7 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 4.425.366 4.257.142 -%3,80
8 Demir veya çelikten eşya 4.245.189 4.123.671 -%2,86
9 Demir ve çelik 6.981.772 3.434.217 -%50,81

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 3.588.031 3.664.543 %2,13
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.079.143 2.309.820 -%24,98
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
2.153.554 2.092.695 -%2,83

13 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 1.827.452 1.983.235 %8,52
14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 1.544.200 1.629.534 %5,53
15 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 1.556.331 1.311.092 -%15,76
16 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-

anorganik bileşikleri
1.295.382 1.333.186 %2,92

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Mayıs

Ocak - Mayıs

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
30
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ NİSAN 2023 (2015=100)
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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Kaynak: TMO, FAO FPMA, WorldBank Kaynak: EC_europe

Kaynak: WorldBank Kaynak: WorldBank
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 6.25% artarak, 
1.22 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
11.97% artarak 197.82 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Brezilya, Kanada, Güney 
Afrika Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Avrupa Birliği, ABD, Meksika, Rusya 
Federasyonu, Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Ukrayna, Hindistan, Güney 
Afrika Cumhuriyeti, Kanada ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Avrupa Birliği, Meksika, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 10.06.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 134.341 34.500 140.500 38.500 %4,58 %11,59
Çin Halk
Cumhuriyeti

137.723 900 140.000 900 %1,65 %0,00

Hindistan 104.000 5.320 113.500 1.000 %9,13 -%81,20
Rusya
Federasyonu

92.000 44.500 85.000 46.500 -%7,61 %4,49

ABD 44.902 21.092 45.321 19.731 %0,93 -%6,45
Kanada 33.824 26.000 37.000 27.500 %9,39 %5,77
Avustralya 39.000 31.000 29.000 21.000 -%25,64 -%32,26
Pakistan 26.400 600 26.810 500 %1,55 -%16,67
Arjantin 12.550 5.000 19.500 13.500 %55,38 %170,00
Türkiye 17.250 7.000 19.500 7.500 %13,04 %7,14

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 51.789 6.100 52.850 7.100 %2,05 %16,39
Rusya
Federasyonu

21.500 4.800 19.600 4.600 -%8,84 -%4,17

Avustralya 14.100 8.000 10.000 5.500 -%29,08 -%31,25
Kanada 9.987 3.000 9.800 2.900 -%1,87 -%3,33
Türkiye 7.400 300 8.200 250 %10,81 -%16,67
Birleşik Krallık 7.385 1.100 7.150 900 -%3,18 -%18,18

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 348.751 43.817 387.749 53.342 %11,18 %21,74
Çin Halk
Cumhuriyeti

277.200 20 280.000 20 %1,01 %0,00

Brezilya 132.000 55.000 129.000 55.000 -%2,27 %0,00
Avrupa
Birliği

52.972 3.000 64.300 5.000 %21,38 %66,67

Arjantin 35.000 23.000 54.000 40.500 %54,29 %76,09
Hindistan 36.000 4.000 34.300 3.600 -%4,72 -%10,00
Meksika 26.500 200 27.400 300 %3,40 %50,00
Ukrayna 27.000 27.000 24.500 19.000 -%9,26 -%29,63
Güney Afrika
Cumhuriyeti

17.000 3.700 16.800 3.400 -%1,18 -%8,11

Rusya
Federasyonu

15.832 4.200 16.300 4.200 %2,96 %0,00

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 1.48% 
artarak, 800.19 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -1.36% azalarak 212.72 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -2.64% 
azalarak, 147.98 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -6.37% azalarak 27.66 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Avustralya, Ukrayna, Rusya Federasyonu 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Türkiye, 
Kanada, Hindistan, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Pakistan, Birleşik Krallık, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Ukrayna, Avustralya, Pakistan, 
ABD ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Avrupa 
Birliği, Türkiye, Kanada, Birleşik Krallık, Rusya 
Federasyonu ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Rusya Federasyonu, Birleşik 
Krallık, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, 
Ukrayna, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Avustralya, Birleşik Krallık, Türkiye, Rusya 
Federasyonu, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; 
Avrupa Birliği ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

788.497 215.656 800.187 212.720 %1,48 -%1,36

. . . . . .
 

151.991 29.544 147.980 27.663 -%2,64 -%6,37

. . . . .
 

.

1.151.930 176.664 1.223.968 197.819 %6,25 %11,97
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

145.946 2.000 149.000 2.000 %2,09 %0,00

Hindistan 136.000 22.500 134.000 23.000 -%1,47 %2,22
Bangladeş 36.350 5 37.000 10 %1,79 %100,00
Endonezya 34.000 0 34.450 0 %1,32  
Vietnam 27.000 7.200 27.000 6.700 %0,00 -%6,94
Tayland 20.200 8.500 19.700 7.500 -%2,48 -%11,76
Filipinler 12.600 0 12.600 0 %0,00  
Myanmar 11.800 2.000 12.500 2.200 %5,93 %10,00
Pakistan 5.500 3.700 9.000 4.500 %63,64 %21,62
Japonya 7.480 120 7.450 120 -%0,40 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 156.000 93.000 163.000 96.500 %4,49 %3,76
ABD 116.377 54.431 122.742 53.751 %5,47 -%1,25
Arjantin 25.000 3.800 48.000 4.600 %92,00 %21,05
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.280 100 20.500 100 %1,08 %0,00

Hindistan 12.038 100 12.000 100 -%0,32 %0,00
Paraguay 8.800 5.700 10.000 5.900 %13,64 %3,51
Kanada 6.543 4.450 6.500 4.350 -%0,66 -%2,25
Rusya Federasyonu 5.996 1.450 5.900 900 -%1,60 -%37,93
Ukrayna 4.100 3.250 4.600 2.500 %12,20 -%23,08
Bolivya 3.100 125 3.300 100 %6,45 -%20,00

2022/23 Değişim (%)2023/24

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 1.56% 
artarak, 521.62 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.73% artarak 55.86 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
11.13% artarak, 410.7 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 2.33% artarak 172.41 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Tayland, Hindistan, Japonya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Pakistan, Myanmar, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Bangladeş, Endonezya ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Brezilya, Tayland, Vietnam ülkelerinde 
azalması beklenirken; Bangladeş, Pakistan, Myanmar, 
Hindistan ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Rusya Federasyonu, Kanada, Hindistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Paraguay, 
Ukrayna, Bolivya, ABD, Brezilya, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Rusya Federasyonu, Ukrayna, Bolivya, 
Kanada, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Brezilya, Paraguay ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 10.06.2023 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

513.633 55.455 521.623 55.858 %1,56 %0,73

. . . . . .
 

369.572 168.485 410.700 172.412 %11,13 %2,33

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.300 470 18.300 500 %0,00 %6,38

Hindistan 6.300 750 6.600 800 %4,76 %6,67
Nijerya 4.284 2 4.300 1 %0,37 -%50,00
ABD 2.526 499 2.849 590 %12,79 %18,24
Sudan 2.500 500 2.500 525 %0,00 %5,00
Senegal 1.502 375 1.715 425 %14,18 %13,33
Myanmar 1.650 185 1.700 190 %3,03 %2,70
Arjantin 1.150 825 1.320 950 %14,78 %15,15
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 1.80% 
artarak, 50.68 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 7.91% artarak 4.99 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Senegal, ABD, Hindistan, Myanmar, Nijerya 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Nijerya ülkelerinde azalması 
beklenirken; ABD, Arjantin, Senegal, Hindistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Sudan, Myanmar ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.778 4.625 50.676 4.991 %1,80 %7,91Toplam


